

昨天在赛场看到林丹的时候,他正在做着赛前的热身活动,对于朴成奂,林丹并不敢小视,“他是目前韩国最好的男单选手”,这是林丹对这个首轮对手的评价。但是相信林丹说这句话的时候也只是提醒自己不能轻敌,并没有想到自己自从雅典奥运会后从未在首轮比赛出局的历史会被这个韩国人终结。



失望的林丹

■冷门1号

林丹惨遭逆转

遗憾
手握赛点被翻盘

在昨天与朴成奂的比赛之前,林丹和他曾经有过4次交手,胜负各半,其中就包括今年的大马超级赛林丹在第二轮比赛中以0:2不敌对手。不过即便如此,认为林丹会赢得昨天比赛的人依然占了大多数。而林丹自己也表示,要在广州好好表现。

林丹昨天开场后状态不错,在经过短暂的比分胶着之后,林丹就凭借强大的攻势取得了8:4的领先优势,虽然朴成奂此后也打得更加积极,通过抢攻将比分逼近至8:10,但是林丹很快又通过节奏的变化,以13:9重新确立优势。不过朴成奂毕竟也是韩国第一单打,随即加强了攻势,通过连续主动得分将比分追至15:16。关键时刻,林丹的大力扣杀发挥了威力,在连续扣杀得手后,林丹将比分扩大至19:16,并且最终一鼓作气以21:19拿下了首局。

双方的第二局比赛争夺得更加激烈,比分从1平一直打到了8平。此后,朴成奂率先发难,通过连续进攻连得两分,不过林丹此后也通过后场劈杀连续得分,一度取得了14:12的领先优势。关键时刻,朴成奂连得两分将比分追平,双方随后陷入苦战,一直打到了18平。此时,林丹再度发难连得两分,从而以20:18握有两个赛点,然而已经无路可退的朴成奂却在此时突然爆发,一口气拿下4分,以22:20成功翻盘。

关键的第三局,林丹依然是率先发力,以8:4领先对手。然而落后的朴成奂打得更加坚决,反而不断得分,竟然以11:9领先交换场地。经过短暂休息之后,朴成奂以19:13进一步扩大比分,虽然林丹此后连追了几分,但最终还是以17:21输掉了整



林丹在比赛中。

不满
这里不像是主场

局分1:0领先,同时又握有两个赛点,林丹在这种情况下被翻盘的情况几乎就没有出现过,因此他赛后也显得有些郁闷,一个人坐在训练场的板凳上大口喝着水,直到记者们都纷纷围了上来。

“其实我觉得自己今天第一局比赛打得还是不错的,节奏和心态也都控制得比较好,”林丹说道,“但是第二局打到后面就有些急了,特别是20:18领先的时候,打得不如对方有耐心,结果被他连续得分。另外今天朴成奂发挥得也非常不错,其实我们这种水平的比赛,只要有一点发挥的不好,就很有可能输球,前一阶段连续打比赛之后,我今天到了后来感觉到有一点累。”

虽然林丹承认首轮比赛就出局,主要是因为自己没有发挥出最佳水平,但是他同时也对昨天那场比赛的裁判表示了不满,

“我觉得这里就不像是我的主场,有好几个球,出界和不出界都是很难说的事情,但是今天只要遇到这种情况,裁判基本上都是判对手得分了,这确实也在一定程度上影响到了我的心态,而且之后也一直没有能够调整过来。”而国家队老帅汤仙虎也认为,林丹昨天的发挥应该还算是不错的,双方在场上的表现应该是五五开,“但是比赛有时候就是这样的,什么情况都可能会出现。”

命门
心态仍是致命伤

本次中国羽毛球公开赛属于奥运积分系列赛,因此首轮差距必然会对林丹的奥运积分产生一定的影响,不过林丹对此倒是颇有信心,“我觉得我的积分不会有太大问题的,这站表现不好,后面还有比赛,不会有太大问题的,我觉得最主要的还是调整自己的状态和心态。”

而说到心态,这确实是林丹在北京奥运会之前最需要解决的问题。2004年奥运会上,在那之前一直大杀四方的林丹就是因为心态出了问题,结果首轮就被苏西洛扫地出局,而昨天输给朴成奂,同样是心态上出现了问题,先是在领先的时候过于急躁,总想着一拍打死对手,结果连续出现失误,而后来又因为对裁判的判罚有不同意见,导致心态失衡,并且始终没有能够调整过来。

“离北京奥运会还有不到1年的时间,我也希望能把自己各方面都调整到最好的状态,”林丹说道,“也许现在输球也是好事,可以减轻点压力,因为我现在世界排名第一,几乎每个人都想要战胜你,所以现在打比赛压力还是挺大的,我在接下来的比赛中也尽可能让自己不要有这样的压力。”

特派记者 陶晶
(快报广州电)

男单男双遭遇重创 中国羽毛球公开赛

中国羽毛球公开赛,世界头号男单林丹出局!中国头号男双蔡■/付海峰出局!

昨天的广州最高气温达到了24摄氏度,然而正在天河体育中心比赛的中国羽毛球队却丝毫感觉不到温暖,对他们来说,更像是置身寒冷的北方城市。短短两个小时之内,世界头号男单林丹和中国头号男双蔡■/付海峰相继出局……

■冷门2号

“风云”首轮出局

就在林丹出局后不久,中国队头号男双、有“风云”之称的赛会二号种子蔡■/付海峰也在首轮比赛中爆冷被马来西亚选手拉蒂夫/塔扎里淘汰。

现场
球打得非常别扭

因为付海峰是广东选手,所以当这对中国头号男双出场的时候,全场爆发出惊人的欢呼声,然而观众们的热情并没有给蔡■/付海峰带来多少好运,在面对今年的印尼公开赛决赛中曾经败在自己拍下的马来西亚组合时,蔡■/付海峰并没有能够充分发挥自己的水平,首局比赛就始终处于落后,并且最终以15:21输掉了第一局。

第二局比赛,蔡■/付海峰的表现比首局比赛要好了一些,但是依然在比分上处于落后,不过在关键时刻,“风云”组合的运气还算不错,最终以21:18扳回了一局。关键的第三局,蔡■/付海峰一上来就连续得分,并且以11:8领先交换场地,然而就在所有人都以为他们将拿下比赛的时候,马来西亚组合却连续进攻得手反超了比分,反观蔡■/付海峰在落后之后打得有些手软,最终以17:21输掉了第三盘。

“今天在场打得别扭了,”这是付海峰走出赛场后说的第一句话,“没想到今天的球场风这么大,第一局顺风的时候打了几个后场都出界了,到后来就不太敢打了,而且对手今天的发挥也不错,总是能够把球控制在后场,不给我们太多后场杀球的机会。”蔡■的感觉和搭档不谋而合,“一开始失误比较多,以至于第三局后半段到了逆风的场地打球太犹豫,已经处于被动的我们还是不敢挑后场,硬要跟对手在网前抢来抢去,失误自然也就比较多了。”

顽疾
防守还需要加强

在这次中国羽毛球公开赛之前,蔡■/付海峰的奥运积分还是不错的,因此和林丹一样,这站比赛的失利不会对他们的奥运积分产生太大的影响,但是通过昨天的这场失利,却让蔡■/付海峰这对组合的弱点再次暴露无余。

“今天输球有场地的原

因,也有第一场比赛还没完全进入状态的原因,但是最根本的原因还是自己的能力不够全面,”输了球的蔡■并不避讳自己的弱点,“我跟付海峰现在的世界排名还不错,但是在比赛中的发挥还不够稳定,最主要的就是因为我们的特点和弱点都比较突出。”

蔡■所说的特点就是他和付海峰的后场杀球能力都比较强,“遇到杀球机会比较多的比赛,我们打起来就会觉得比较顺手,但是如果遇到今天这种情况,对方就在球场两边吊来吊去,根本不给我们杀球的机会,或者说我们有机会也杀不死对手,比赛就会非常难打了。”而造成这种局面的一个重要原因就是蔡■和付海峰两个人的防守能力都比较薄弱,“这是我们两个人配对以来就存在的问题,要想在北京奥运会上有好的成绩,这一点还需要提高。”

前景
男双竞争很残酷

男双一直就是中国羽毛球队中比较薄弱的环节,而蔡■/付海峰昨天的意外输球,更是让人们对中国羽毛球男双在北京奥运会上的前景有所担忧,而蔡■也告诉记者,“男双的争夺确实太激烈了,跟男单不太一样,基本上就是世界排名前几位的选手竞争力比较大,但是男双项目,目前世界排名在前15位的选手实力都差不多,输赢都有可能。”

蔡■/付海峰昨天遇到的这对马来西亚组合的世界排名就是在十名之外的,但是他们近来的势头却非常强劲,“印尼公开赛决赛的时候,我们赢他们也很困难,基本上是每局赢两分那种,之前他们还在比赛中战胜过马来西亚的古健杰/陈文宏,而且现在还有一对日本的男双组合水平也很强,所以要想在北京奥运会上取得好成绩,除了实力之外,稳定性也非常重要,这个也是我们接下来要着重提高的。”蔡■说道。

特派记者 陶晶
(快报广州电)

■战报

陈宏轻取陈郁

快报广州电(特派记者 陶晶)除了林丹和蔡■/付海峰被淘汰出局之外,昨天中国羽毛球公开赛最吸引人的莫过于已经离开国家队的陈宏和国家队成员陈郁之间的“内战”了。结果陈宏仅用了26分钟的时间,就以2:0(21:19,21:14)战胜了对手。此外,中国队的另两位男单高手鲍春来和陈金也都分别战胜对手闯入了下一轮。

在女单方面,中国队的张宁、谢杏芳、卢兰等均战胜各自的对手进入第二轮。



蔡■(右)和付海峰首轮出局